
 

Десетки камери следят за незаконни сметища
Четвъртък, 19 Март 2026

Десетки камери за видеонаблюдение разположи Община Балчик за контрол над нерегламентираното
изхвърляне на битови и строителни отпадъци. В последните месеци се наблюдава завишаване на броя
на нарушенията на Закона за управление на отпадъците.
Вече има поставена и физическа охрана на контейнерите за строителни отпадъци, за които е
установено, че се ползват дори от фирми от Варна. "Практиката строителните предприемачи да
изхвърлят отпадъци в определените контейнери за граждани ще бъде прекратена", категоричен е
зам.-кметът Димитрин Димитров.
По думите му подземните съдове за отпадъци се ползват от жителите на Балчик и всички отчитат
техните предимства. Разполагането им в района ще продължи.
Ритмично се извозват и съоръженията за разделно събиране, сподели Росица Димова - старши
специалист "Екология". Тя благодари на съгражданите си, че съвестно използват съдовете за текстил и
напомни, че в контейнерите за строителни отпадъци балчиклии могат да изхвърлят до 1 кубически
метър отработени материали. В тях е забранено да се поставят автомобилни гуми, мебели, килими,
битови и други горими отпадъци. Глобата за неспазване на тези правила е от 150 до 500 евро. В случай,
че бъде установено изхвърляне на строителни или други материали от фирми, то санкцията е между
700 и 2000 евро.
На входа на общинската фирма "БКС" е поставен контейнер за растителни отпадъци. Там жителите
могат да изхвърлят своя градински боклук. Петър Григоров, шеф на фирмата, припомни, че всички тези
дейности са безплатни за гражданите, но това не означава, че Община Балчик не харчи много средства
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за ежедневното събиране и извозване на сметта. В доста европейски държави гражданите заплащат за
изхвърляне на строителните материали и други не битови отпадъци - независимо, че там данъците са
по-високи от тези в българските градове.
Община Балчик призовава за коректно отношение към екологичните ни отговорности, защото всички
разходи за почистване се плащат от джоба на всеки един от нас.
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